
 
                       ECOLE DE LA BARANTONNERIE           
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 18 MARS 2011 
 
 
 
Etaient présents : 
Pour l’équipe enseignante : 
Mmes Wantiez, Pasquier, Courvoisier, Coquereau, Pontarlier, Guilbert Amice, Parisot, 
Espinat, M Hotoïan. 
Pour le Groupement de Parents : Mmes Bediou, Bouvier, Costes, Da Rocha, Duchemin, 
Loutoby 
Pour la FCPE : Mme Houfaf Khoufaf 

     Pour L’éducation nationale : Mme Drouineau 
Pour la mairie : Mme Louchart 
 
 
1)Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2010 - 2011 

CP = 42   CE1 = 31   CE2 = 47   CM1 = 41   CM2 = 30 
Soit un total de 190 élèves 
 

2) Les compte rendus du Conseil d’Ecole ne sont plus transmis aux parents par papier. 
Un exemplaire sera affiché sur le panneau extérieur de l’école, un exemplaire sera transmis 
aux parents d’élèves puis un autre en mairie qui en assurera la diffusion sur le site municipal. 
 
3) Remplacement des enseignants absents 

Quand un enseignant est absent, Mme Espinat avertit l’Inspection Départementale qui envoie un 
ou une remplaçante en fonction du personnel disponible. Quand il n’y a pas de personnel 
disponible, les enfants sont répartis dans les classes.Pour les congés courts, il y a 9 remplaçants 
sur la circonscription qui compte plus de 300 enseignants, les longs congés étant gérés  
directement par l’inspection académique. 
 

4) Projet d’Ecole 
Nous sommes dans la phase de fin d’écriture du Projet. 
Nous avons choisi de travailler sur la production d’écrit, c’est en effet un domaine où les élèves 
rencontrent des difficultés, puisque cette matière fait appel au réinvestissement du vocabulaire, de 
la grammaire, de la conjugaison, de l’orthographe, de la lecture et de sa compréhension. 
 

5) Evaluations 
CM2 � Elles ont eu lieu du 17au 21janvier 2011 
Mme Parisot et M Hotoïan ont reçu les familles pour leur communiquer les résultats avant les 
vacances de février. 
 
CE1 � Elles auront lieu du 16 au 20 mai 2011      
Les enseignantes recevront les familles  pour leur communiquer les résultats. 
 

6) Liaisons : 



GS / CP et CE1�  Les classes de Mmes Wantiez  et Courvoisier font  des échanges avec des 
classes de Grande Section. Les enfants s’entraînent à la lecture à haute voix afin d’aller lire des 
histoires aux élèves de la Grande Section. 
Ils fabriquent des devinettes, des jeux et vont construire un parcours d’orientation. 
CM2 / 6ème   � La classe de Mme Parisot travaille avec une classe de 6ème . Une présentation des 
livres sur le thème du loup a déjà eu lieu. Les CM2 ont lu certains de ces livres et ont eu à en 
faire la critique. Une sortie commune au théâtre a été programmée. D’autres activités autour de la 
lecture et des sciences sont prévues. 
 

7) Décloisonnements 
Mme Espinat prend les élèves de M Hotoïan en histoire et en sciences de façon à ce que tous les 
CE2 bénéficient de la même progression et participent aux mêmes sorties et projets. 
 
8) APE 
Rappel : l’APE signifie Aide Personnalisée à l’Enfant. 
L’enseignant repère l’élève en difficulté et le type de difficultés de celui-ci puis il met en œuvre 
une aide personnalisée qui s’organise autour d’un groupe de besoins relevant d’une même 
compétence. L’enseignant prévient les familles et les reçoit. 
Les séances ont lieu les lundis, mardis et jeudis de 12h50 à 13h30 ( avec une récréation 
obligatoire avant la reprise des cours, de 13h20 à 13h30) pour toutes les classes sauf le CE2. 
Pour le CE2, les séances ont lieu les mardis, jeudis et vendredis de 12h50 à 13h30. 
 

9) Initiation au jeu d’échecs et informatique 
A cause des travaux cette année, les séances n’ont pu commencer qu’en février. 
M Chéron a eu la gentillesse de retrouver à Mme Parisot, M Hotoïan et Mme Espinat des 
créneaux horaires permettant aux élèves de bénéficier de cette initiation et d’aller en informatique 
pour préparer le B2i, puisque ces séances ont lieu par demi-groupes. 
 

10) Rencontres  USEP et  semaine sportive 
Rencontres USEP 
Le 8 avril � rencontre handball pour la classe de CE2/CM2 de M Hotoïan 
Le 20 juin � course d’orientation pour les CP, CE1, CE2 
Les rencontres d’athlétisme auront lieu : 
le 21 juin ( après-midi) �CP et CP/CE1 
le 23 juin (journée)� CE1 
le24 juin ( journée)� CE2 
le 27 juin ( journée) � CM1 
le28 juin ( journée) �CM2 
 
La semaine du sport aura lieu du 16 au 20 mai. 
CP de Mme Wantiez � base-ball le lundi 16 mai matin /  jeux d’antan le lundi 16 mai après-midi 
/ kin ball le jeudi 19 mai matin. 
CP/CE1 Mme Pasquier � jeux d’antan le lundi 16 mai après-midi  
CE1 Mme Courvoisier � jeux d’antan le lundi 16 mai après-midi / ultimate le mardi 17 mai 
après-midi 
CE2 Mme Espinat � jeux collectifs  le jeudi 19 mai matin / jeux dans l’eau le mardi 17 mai 
après-midi 



CM1 Mme Guilbert Amice � ultimate le jeudi 19 mai après-midi 
CE2/CM2 M Hotoïan � hockey le mardi 17 mai matin / jeux  dans l’eau le vendredi 20 mai 
après-midi 
CM2  Mme Parisot � hockey le mardi 17 mai matin / jeux dans l’eau le vendredi 20 mai après-
midi 
Pour toutes ces rencontres nous aurons besoin de parents pour accompagner et encadrer les 
enfants. 
 

11) Bilan de la classe de neige 
La classe de neige s’est déroulée comme prévue et tous les élèves de la classe sont partis au 
Grand Bornand. Les enfants sont revenus ravis de leur séjour : bonne ambiance, bon ski, bonne 
cuisine. Toutes les activités prévues ont eu lieu. Une nouveauté cette année : un blog sur lequel 
les enfants et leurs familles ont pu communiquer chaque jour et qui a très bien fonctionné. Un 
diaporama est en cours et sera projeté aux familles prochainement. 
 

12) Sorties, interventions et réservation du car scolaire 
SORTIES 
1er avril � CP de Mme Wantiez, visite de la  ferme pédagogique de St Quentin sur le thème «  de 
la mamelle à la gamelle » 
7 avril � théâtre pour les CM2 de Mme Parisot ( dans le cadre de la liaison 6ème)   au Prisme à 
Elancourt ( les fables ) 
2 mai �CE2 de Mme Espinat + CE2 de M Hotoïan , journée à Auneau , visite d’une 
reconstitution d’un village du Néolithique + ateliers ( fabrication de pain et peintures pariétales)  
 5 avril � CM2 de Mme Parisot, visite à  Versailles des appartements du roi et vie quotidienne 
24 et 27 mai � CE1 de Mme Courvoisier  et CP/CE1 de Mme Pasquier, visite du musée école à 
Unverre 
Une sortie de fin d’année est à l’étude. 
 
INTERVENTIONS  
Les CP et la classe de CP/CE1 ont eu une sensibilisation à l’hygiène bucco dentaire avec un 
intervenant . 
Les CE2 et les CM2 sont inscrits dans un projet  sur les céréales, qui s’intitule « du champ à 
l’assiette. » Nous nous sommes mis en relation avec un agriculteur du Perray qui nous fera visiter 
son exploitation et nous montrera les céréales plantées cette année. Nous suivrons l’évolution des 
cultures régulièrement. 
Alice, qui travaille à la bibliothèque, a organisé  pour les CM2 une rencontre avec un auteur de 
littérature de jeunesse, Claire CLEMENT, qui aura lieu le 19 mai. 
Les CE2 vont passer leur permis piéton, ceci afin de les sensibiliser aux dangers de la rue . Ils ont 
eu une intervention avec M Borelli, policier municipal et un policier national . Ils feront une 
sortie en ville  sur un parcours habituel avec leur enseignant et M Borelli. 
Une petite cérémonie aura lieu le 20 mai à 18h00 pour la remise des permis piétons. 
Les CM2 passeront eux aussi leur  APER( Attestation de Première Education à la Route) à vélo 
avec leur enseignante et  un policier municipal . 
Puis ils bénéficieront aussi de l’initiation aux premiers secours . 
 
 
 



Réservation du car scolaire 
 
La nouvelle réglementation de réservation du car pour les sorties scolaires pénalise les écoles. 
Le car n’est utilisable que 5 mois durant la période scolaire et des sorties n’ont pu avoir lieu. 
(collège) 
Pourrait-il être envisageable d’autoriser les sorties gratuites ou locales  toute l’année sachant que 
si elles sont annulées il n’y aura aucun préjudice financier ? 
 
13) Remise des prix aux CM2 
La remise des prix aura lieu le vendredi 24 juin à  17h00. Les enfants ont déjà choisi leurs livres 
parmi une  cinquantaine  de titres. Les enfants disposaient d’un budget de 22€ chacun. 
 

14) Fête de fin d’année 
C’était impossible à préparer dans l’état actuel des travaux. Et même si nous récupérons l’entrée 
par le portail de la cour après les vacances de printemps, il ne nous sera matériellement pas 
possible de la réaliser.  
 
15) Questions mairie 
 Travaux � Une pré réception du lot peintures a eu lieu . 
Si le préau est terminé l’entrée pourrait se faire par le portail de la cour après les vacances de 
printemps. 
Les deux dernières classes réhabilitées devraient être elles aussi, opérationnelles après ces  
mêmes vacances. 
Présence du policier municipal� Il n’y a que 2 policiers municipaux pour assurer les entrées et 
les sorties des écoles. L’agent technique assermenté qui était chargé lui aussi de  cette tâche ne 
veut plus l’assurer, du fait de l’incivilité de certains parents ( insultes, non respect des règles de 
sécurité…)  
Dépose minute � Ce dépose minute pourra éventuellement  être reconduit dans l’avenir sur le 
parking quand les travaux seront terminés. 
 
Prochain conseil d’école : mardi 14 juin 2011 


